



聚焦 国际军事比赛

俄罗斯国防部召开联合新闻发布会介绍情况 中国自带国产现役装备参赛

俄罗斯国防部当地时间7月30日在莫斯科召开联合新闻发布会,16个“2015国际军事比赛”参赛国代表出席了联合新闻发布会并接受记者现场采访。中国军队代表团团长刘英在新闻发布会上介绍了中国参加国际军事比赛的情况并回答了中外记者提问。

中国12支参赛队均已到达

俄罗斯国防部副部长安东诺夫致辞后,中国代表团被主办方安排为第一个发言。刘英在主题发言中表示,在主办方的帮助下,中国

的12支参赛队均已到达比赛地域,目前人员、装备状态良好。中国军队代表团为友谊而来,为合作而来,中国军队将利用国际军事比赛这样一个平台,与包括俄罗斯在内的各个参赛国家切磋交流,同台竞技。

中国不是来比装备的

在回答媒体关于中国为什么要自带装备参赛,是否有新装备参赛的问题时,刘英强调,中国这次参赛的各型装备均为国产现役装备,没有刻意地更换新式装备,因

为中国不是来比装备的,而是通过参赛来检验国产装备性能和官兵熟练使用手中武器的水平。去年中国参加坦克两项赛的是国产96A型坦克,今年参赛的仍然是这型坦克,只是在个别零部件上有技术改进,中国自带装备的目的之一就是在竞赛中查找和发现装备存在的问题。

有信心发挥出最好水平

刘英还表示,中国军队非常重视到俄罗斯参加国际军事比赛。按照比赛的要求,在国内修建了模拟

场地,从12个师、旅、团级部队抽调了参赛队。虽然准备的时间并不长,甚至可以说比较仓促,但是有信心来发挥出我们的最好水平。

“2015国际军事比赛”将于8月1日在俄罗斯莫斯科州的阿拉比诺军事基地举行开幕式,并在俄罗斯10个州同时举行,其中“坦克两项”和“苏沃诺夫突击”两个竞赛项目在设置在阿拉比诺军事基地的主赛场进行。俄罗斯在该基地设置了约7万个观众座位,并邀请包括中国留学生、在俄中资机构在内的中外人士到场观赛。 据新华社

国家宗教局已要求 河南宗教事务部门 核实有关释永信报道

国家宗教局新闻发言人30日表示,对近日网上涉及中国佛教协会副会长、少林寺方丈释永信法师的有关报道,国家宗教局高度关注,已要求河南省宗教事务部门协调有关部门和地方了解核实情况。

同一天,中国佛教协会官方网站也发表了题为《我会新闻发言人就网上有关释永信法师的报道发表谈话》的声明称:“近日,网上一位自称‘释正义’的人‘实名’举报我会副会长、少林寺住持释永信法师,引起广泛关注。此事关乎少林寺乃至中国佛教的形象和声誉,广大佛教弟子十分关切。我会已向有关部门和地方反映,希望尽早查明真相,澄清事实,以正视听。”

据新华社

全国政府网站超8.5万个

记者30日从国务院办公厅政府信息公开办公室获悉,今年3月以来在各地区、各部门推进的第一次全国政府网站普查工作目前已完成第一阶段统计摸底任务。截至7月7日,全国共上报政府网站85890个,这也是我国首次摸清全国政府网站的现状和底数。

据介绍,这85890个政府网站中,地方上报了82674个政府网站,国务院部门上报3216个政府网站。 据新华社

“快递员”正式进入 国家职业分类

记者30日从国家邮政局获悉,快递员作为新职业纳入我国新修订的2015版《中华人民共和国职业分类大典》,这标志着其职业身份在“国家确定职业分类”上首次得以确立。

新版《大典》中邮政业涉及职业从原来的16个职业减少至11个,其中新增快递工程技术人员、快递员和快件处理员3个职业,13个工种。作为《大典》重要组成部分的邮政业职业分类体系重新确立,为邮政业开展信息统计、人力资源开发管理、职业教育培训、推行职业资格制度等工作奠定坚实基础,提供有力依据。 据新华社

中消协: 抽查发现个别洗衣产品 去污效果不佳

中国消费者协会30日发布了59款洗衣产品比较实验报告,SPAR、迎泽等品牌的洗衣产品去污效果较差。

报告显示,30款洗衣粉样品中,SPAR、Bibest比思达、碧特3款产品的去污能力较低。个别样品的游离碱含量偏高,可能有损衣物。同时,一些样品的使用说明指导性不强。

值得注意的是,很多消费者偏爱的浓缩型洗衣粉样品溶解效果大多不如普通洗衣粉好,不能溶解的颗粒在洗涤后有可能仍停留在衣物上。

29款洗衣液样品中,只有迎泽1款样品的去污力较低。

近年来,荧光增白剂等化学试剂频繁引起社会争议。对此,国家洗涤剂用品质量监督检验中心(太原)常务副主任姚晨之表示,荧光增白剂可以提高衣物清洗后的洁净度,国际上已得到广泛认可。洗衣产品中含有标准范围内的荧光增白剂对人体健康并无危害。

据新华社



装甲车利用车场前的狭小空地进行装备恢复



中国参赛士兵在进行炮弹点验



中国坦克在进行火力校验和试射 图片均来自新华网

挑战不小

中国军团面临四大不利因素

由俄罗斯联邦武装力量举办的“2015国际军事比赛”将于8月1日正式拉开帷幕。中国军队代表团团长刘英在接受记者采访时表示,中国代表团将秉承友谊、合作、文明、开放的指导思想,努力克服各种不利因素,学习借鉴参赛国军队好的做法经验,力争在比赛中取得最好的成绩。刘英说,当前中国军队代表团面临的不利因素主要体现在规则、装备、语言和赛前适应性训练四个方面。

首先是竞赛规则的不确定性。军事比赛与篮球、足球等传统体育竞赛项目不一样,没有通行固定的竞赛规则和流程,甚至到比赛前一天,竞赛规则仍然在不断变化,比如中方比较占优势的体能科目临时被取消。在“安全路线”项目中,中方一直按照既定宽度进行“反坦克壕填压”训练,但到达比赛场地后发现壕沟的长度宽度都与事先确定尺寸有很大不同。而有的比赛项目,中国参赛队到目前仍没有拿到详细的流程和规则。

在装备方面,中俄两国的武器装备由于设计理念和作战环境不同,其机动、火控等性能指标也差别较大。比如我参加“坦克两项”比赛的国产某主战坦克,其射程和射击精度有优势,但动力不如俄军,在机动速度上非常吃亏。由于中国是唯一自带国产装备参

赛的国家,长途输送远离后方基地,装备维护保养等也面临着一些困难。

与其他独联体参赛国家不同,中国参赛队还普遍面临着语言障碍。比赛全程使用俄语进行协同指挥。中国各参赛队均由师旅团级部队组建,参赛人员均是各专业兵种的官兵,普遍缺乏俄语基础,尽管赛前一些部队进行了俄语强化训练,但仍然不能完全满足比赛需要,在一些计时的项目中会因为语言不通影响比赛成绩。

缺少适应性训练时间也是当前面临的较大困难。由于主办方场地限制,个别项目的中国参赛队抵俄一周后仍未能获准进入比赛场地,其他项目的中国参赛队也只获得了很短的体验训练时间。这意味着在即将正式揭幕的比赛中,中国军队将在陌生地域与对手展开对抗。

刘英介绍说,中国军队代表团正在努力克服这些困难,积极应对不断改变的竞赛规则,争分夺秒保养装备,利用装备库前的狭小场地进行基本技能恢复和保持训练。同时,积极应对俄罗斯的作息时间和饮食习惯。从目前来看,中国各参赛队装备状态良好,人员精神饱满,努力在比赛中取得好成绩,为今后进一步深化我军开展实战化训练积累经验。

据新华社

新闻背景

中国赴俄参赛12支部队全揭秘

中国参加“2015国际军事比赛”的12支代表队分别来自解放军5大军区和海军、空军的12个师旅团级作战部队,全部从某一个师建制部队中独立选拔组建,没有经过大范围遴选,代表了中国军队真实的训练水平。

参加“坦克两项”竞赛的是陆军第1集团军某装甲旅。这个旅曾于2014年参加过俄罗斯“坦克两项”比赛,也是唯一一支参加过俄罗斯国际军事比赛的陆军部队。参赛的国产某型主战坦克,是我军目前装备部队的现役陆军主战装备。“坦克两项”比赛也是参赛国最多的一项赛事。

参加“苏沃诺夫突击”竞赛的是陆军第39集团军某装甲旅,是我军第一支机械化部队。这个旅参赛的装备是国产某型履带式步战车,比赛场地与“坦克两项”同在莫斯科州的阿拉比诺军事基地,这里还将承担国际军事比赛的开、闭幕式。

参加“炮兵射击能手”比赛的是陆军第20集团军某旅。这个旅是“杨根思连”所在部队。这个旅参赛装备是国产某轮式自行迫榴炮。

参加“安全路线”竞赛的是陆军第41集团军某师,其前身是著名的“塔山英雄团”。这个师参赛装备主要为国产某重型机械化桥。

参加“防空战斗能手”竞赛的是陆军第41集团军某旅。这个旅参赛装备是国产某肩扛式单兵防空导弹。

参加“开阔水域”竞赛的是陆军第20集团军某舟桥团。这也是本次比赛中,中国参赛人员最多的项目。这个团参赛装备是刚列装的国产某新型舟桥。

参加“安全环境”竞赛的是北京卫戍区某防化团。这个团是全军专业应急救援力量,曾参加过多次非战争应急救援行动,参赛装备主要为国产某轮式侦毒车。

参加“汽车能手”竞赛的是陆军第1集团军某旅。这个旅参赛车辆主要是国产勇士指挥车。

参加“侦察尖兵”竞赛的是陆军第39集团军某特战团。这个团参赛装备为国产某轮式步战车。

参加“里海赛马”竞赛的是海军南海舰队某陆战旅。这个旅参赛的主要装备是国产水陆两用突击车。

参加“航空飞镖”竞赛的是南京军区空军某航空兵师。这个师参赛的主要机型是国产歼轰-7型飞机,又称“飞豹”。

参加“空降排”竞赛的空军空降某师,曾经参加过抗美援朝战争中的上甘岭战役,其参赛装备主要为国产履带式空降战车,可以实行空运空投。

据新华社